

## 同上一堂课

金陵中学河西分校迎来一群韩国高中生

## 中韩小伙伴聊学习:原来谁都不容易啊

“我们读书也很有压力,我们要学中文,想来中国留学和工作。”“我们也热衷追星,如果有偶像演唱会,也会想方设法去参加……”现代快报记者获悉,10月19日,韩国金海外国语高中的部分师生来到南京,与金陵中学河西分校的部分高中生同上一堂课。大家不仅热烈讨论学习、追星等话题,也同时关注历史记忆,谈青年学生的责任和担当。

通讯员 冯伯君  
现代快报/ZAKER南京记者  
黄艳 俞月花



中韩高中生在宁同上一堂课 通讯员供图

## 谈读书 韩国学生热衷学中文 想来中国留学找工作

徐知有是韩国金海外国语高中的高二学生,中文说得很棒。她告诉现代快报记者,自己小时候跟随父母一起在中国大连学习生活,在那里上了小学和初中,后来回到韩国。

现在中国很多学生热衷学英语、出国留学。徐知有说,其实韩国学生也一样。“我们现在很多学生热衷学中文。因为中国是

世界大国,韩国学生想来中国留学和找工作。”

现在中国很多孩子要在课外上辅导班,韩国学生也没那么轻松。徐知有说,她所在的金海外国语高中在当地是一所不错的学校,就像南京外国语学校一样,很多学生都想考进去。而入校前,要考核英语成绩,“为了考进来,很多学生初中时就在外面

上辅导班,补习英语。”

进入高中后,徐知有被分在中英系,中文课是主课。“老师教我们中文语法,考试时把句子顺序打乱,让我们排列顺序。或者给一些错句,让我们找出来。”她说,这跟中国同龄人上课学诗歌小说等文学类的内容相比,要枯燥多了。此外,他们那里的学生也学奥数,在校内也有数学竞赛。

## 谈追星 韩国高中生也追偶像、听演唱会

很多中国孩子喜欢韩剧,特别是剧中帅帅的男主角。那韩国高中生呢?韩国金海外国语高中的高二男生金兑炫说,他们也对明星感兴趣。“大家看到偶像大明星也会哇哇尖叫。”徐知有说,

她们追星也很执著。“我自己喜欢《我的少女时代》《那些年我们追过的女孩》。看到有明星见面会,我们也会从一个城市赶去另一个城市。”

对于“韩流明星”以及“粉

丝”们的疯狂追星行为,两国学生一致认为,作为高中生,要认清公共空间和私人空间的边界。“社会尊重学生的个性喜好,但必须限制在私人活动范围内,绝对不能干扰公众秩序。”

## 谈慰安妇 牢记历史 建设“记忆共同体”

交流中,两国学生还以二战日本“慰安妇”制度为切入点,探讨了中韩建设“记忆共同体”的方法。

韩国金海外国语高中的学

生们在现场展示了日军强征和虐杀朝鲜“慰安妇”的大量第一手材料,讲述了当今韩国“慰安妇”维权运动的经验和成果。中国学生也介绍了日军侵华期间,

在南京建立“慰安所”和强征“慰安妇”的累累罪行。

两国学生达成意向,就这一历史问题展开一系列合作,强化历史观教育。

练武术、做陶艺……香港中学生体验南京特色课程  
陶泥转眼变朵“花”,真的好有意思

快报讯(通讯员 卫元勋 记者 黄艳)练武术、做陶艺,欣赏雨花石……昨天下午,南京雨花台中学迎来120名特殊新生,体验雨花台中学的特色课程。现代快报记者了解到,这些学生是参加“纪念孙中山先生诞辰150周年内地交流计划”的香港初中学生,他们在南京的中学课堂上边玩边学,非常开心。在香港,也有让学生选修的特色课程,被称为课外活动,主要在每周三和周五放学后安排。

雨花台中学的陶艺教室里,巧手的老师几下就“变”出一朵立体的马蹄莲,香港陈黄淑芳纪念中学的几位女生认真地研究着老师的制作过程,分工合作。一位女生告诉记者,她从没见过陶艺,觉得很有意思。

在旁边的书法教室,雨花台中学的学生们在凝神写字示范,每人旁边都坐着香港的中学生,在认真地看着。香港学生们还分

别在美术、3D打印、模型等各个特色教室里,和雨花台中学的学生同上一节课。

在雨花台中学的体育馆里,学武术的香港中学生正在认真地练习基本功,还和雨花台中学的学生们练习相互出拳。毕竟是初学,学生们的动作难免不到位,但都特别投入。香港培正中学中二学生刘芷仪告诉记者,在学校没学过武术,觉得很有意思,很感兴趣。

记者了解到,香港和南京的中学,在规定的课程之外都有自己学校的特色选修。香港福建中学的王燕燕老师是此次的带队老师之一。她告诉记者,她所在的中学,选修被称为课外活动,共有170多项,分不同类别,如体育就包括游泳、水球、篮球、乒乓球等,艺术类有绘画、雕刻等……这些课外活动,主要安排在周三和周五进行,不少项目都是聘请校外老师来教。



香港中学生上书法课 刘超供图

而雨花台中学的情况也差不多,学校共有100多个社团,还有六七十种选修课。雨花台中学团委书记刘蓓蓓介绍说,学校的选修课特色非常明显,比如雨花石课程,就是学校独有的。社团也非常丰富,如太极社、跆拳道社等。

女排姑娘回母校,八卦大起底:  
龚翔宇追了权志龙6年

快报讯(记者 陈曦影)想知道张常宁心目中的另一半是怎样的吗?想知道龚翔宇喜欢哪位明星吗……昨天,女排奥运冠军张常宁、龚翔宇回到母校栖霞中学,现场回忆当年的学校生活,还接受了快报记者的八卦小采访。

扎着马尾辫,不施粉黛,身上依旧是红色的运动服,遇到人仍是羞涩地抿嘴一笑。昨天的张常宁依旧低调朴素。回忆起在栖霞中学的生活,她表示非常怀念,“以前是一三五上午上课,下午会去打球训练,文体结合,非常充实。”

另一边的龚翔宇,比张常宁小两岁,在栖霞中学的时候,跟同学关系特别好,经常和同学们交换笔记。龚翔宇说,同学们给她的生活带来了很多的温暖。

大家对两位冠军的个人生活也起了“八卦”之心,对后来另一半的要求自然是八卦重点。当记者追问张常宁这一问题的时候,她羞涩地捂住半张脸。

“不能比我矮,主要性格要合得来。”

“对颜值有要求吗?”

“哈哈,应该有吧!”

龚翔宇明年才会进入大学,1997年出生的她,在生活中是个哈韩小迷妹,韩国组合BIGBANG的队长权志龙是她的偶像,“我追了他六年啦。”龚翔宇说。



张常宁签名



龚翔宇签名

现代快报/ZAKER南京记者 陈曦影 摄

浙江171家单位组团来宁引才  
平均薪酬8万元左右

快报讯(记者 项风华)昨天,现代快报记者从南京人才市场获悉,由浙江省委组织部、浙江省人社厅组织的“2016浙江—南京人才招聘会”将于10月22日在南京人才市场举办,浙江171家企事业单位带来3500多个岗位,涉及能源、化工、环保、信息技术、制造、生物、医药、建筑、食品等行业。

此次招聘会是浙江企业连续第二年组团来宁抢人才,来宁招聘的企业包括17家上市公司、21家国有企业、21家省重点服务企业,另外还有19所高校和18家科研院所,以及45家机关事业单位。在薪资待遇方面,岗位平均薪酬8万元左右,其中本科5—8万元,硕士7—12万元,博士在15万元以上。

“中国政府审计奖学金”项目开学典礼昨举行  
50名留学生南审攻读硕士

快报讯(记者 俞月花)现代快报记者获悉,昨天上午,“中国政府审计奖学金”项目开学典礼在南京审计大学敏达学术报告厅举行。据了解,为配合“一带一路”国家战略,推进各国审计事业发展,今年6月24日,审计长刘家义与时任教育部部长的袁贵仁,签署谅解备忘录,设立“中国政府审计奖学金”项目,项目为期五年,为亚非拉等发展中国家培养审计专业硕士人才。审计署决定,委托南审承担培养工作。

该项目首届研究生来自4大洲、35个国家,共50名审计官员。他们将在南审攻读为期两年的审计专业硕士。

开学典礼上,审计署副审计长陈尘肇向大家表示祝贺,并提出三点建议:珍惜学习机会,立志于促进审计事业发展,不断学习新的知识,潜心钻研;要珍视在中国学习生活经历,做中外友好的和平使者,积极促进中外审计合作交流;此外,还要互相学习、互相尊重、互相包容。